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HIV/AIDS v subsaharské Africe:  

historické souvislosti, současné výzvy a trendy do budoucna 

Lektor: Jiří Preis - Katedra geografie, FEK ZČU 

Epidemie HIV/AIDS na africkém kontinentě je fenomén s více jak třicetiletou historií. Proč zákeřný 

virus udeřil zrovna v Africe tak silně a proč 69 % z 34 miliónů žijících HIV pozitivních dospělých žije 

v subsaharském regionu? Jak se zde s touto závažnou nemocí vypořádávají jednotlivé země či 

makroregiony? Workshop si klade za cíl představit HIV/AIDS jednak z pohledu přírodního  

i socioekonomického prostředí, ale také v kontextu rozvojové pomoci, udržitelného rozvoje  

a globálního zdraví. 

Pro ty, co plánují zúčastnit se tohoto workshopu, je nutné si předem přečíst následující článek: 

http://respekt.ihned.cz/periferie/c1-62579190-pisme-jinak-o-africe 

 

Participativní mapování v rozvoji 
 
Lektor: Jiří Pánek – Katedra rozvojových studií, Přf UPOL 

Participativní mapování si po období experimentů získalo své místo v komunitním rozvoji a tento 

workshop vám nabídne krátkou ukázku toho, co vše se pod tímto pojmem skrývá. Společně se  

v teoretické části podíváme na to, jak mohou mapy popisovat nejen geografické prvky, ale také jaké 

mají lidé k těmto prvkům vztahy, jak funguje jejich komunita a co by sami chtěli změnit. V praktické 

části si vyzkoušíme metodologii CAMP (Community Assets Mapping Programme), která umožňuje 

najít skrytý potenciál ve vaší komunitě.  

  

Jak učit o rozvojové spolupráci? 
 

Lektor: Lenka Pánková a Petra Dostálová – ARPOK 

 

Účastníci workshopu se podívají pod pokličku činnosti vzdělávací neziskovky, která pomáhá učitelům 

učit o aktuálních tématech dneška (jako je právě i rozvojová spolupráce). Prožijí lekce zaměřené na 

výuku rozvojové spolupráce ve škole, prodiskutují, proč a jak téma rozvojové spolupráce zařadit do 

výuky i do neformálního vzdělávání a nechají se inspirovat širokou škálou vzdělávacích materiálů. 

                                                           
1
 V úterý se konají 3 druhy workshopů – ve stejnou dobu. Každý workshop má dopolední a odpolední část, které 

na sebe navazují. Ve středu se ty samé workshopy opakují. Účastníci si tedy vybírají jeden workshop v úterý a 
jiný ve středu. 


